

清理水中、地上的垃圾,管护树木、草坪,有了他们的付出,才有我们眼中的美景,道一声辛苦了——

城市湿地公园的守护者

本报记者 梁昊 文/图



熊远征每天要重复打捞的动作上百次。



保持路面整洁,是查绍明每天的工作内容之一。

春节期间,仁寿县湿地公园为市民提供了一个休闲娱乐的好去处。优美静谧的环境、美轮美奂的音乐喷泉等,都给市民们留下了深刻印象。而在这些美好景致的背后,却有一群默默无闻的守护者,他们有的负责维护公园内的水域清洁,有的负责树木花草的灌溉养护,有的负责保持地面环境的整洁……正是由于他们的辛勤付出,才有城市湿地公园的美景呈现。

水域打捞工:护一方水清

巡视在城市湿地公园,只要看见水里有漂浮的垃圾,熊远征都会抛出手中的简陋打捞网将其捞出。抛网、收网、倒垃圾,他每天都会做着这样看似简单的动作,反反复复多达上百次。

熊远征告诉记者,水里的垃圾不像地面上的好清理,像水草、木板、扑克牌等垃圾常常分散漂浮,这就造成了打捞中的麻烦;有些垃圾会顺水飘到水域中央,远远超过了打捞网的有效打捞范围,必须要坐船到水中央去清理。

2月16日上午10时许,记者见到熊远征时,他已经打捞起了两背篋垃圾。他说,这还不算他最忙碌的时候。

为保障城市湿地公园的干净整洁,熊远征整个春节都没歇息。从农历腊月二十八起,每天早上8点,他就会准时出现在公园内,左手拿着打捞网,右手拖着装垃圾的竹背篋,从音乐喷泉广场前的那片水域开始,细致入微地展开工作。

春节期间,仁寿县湿地公园向广大市民开放了音乐喷泉。喷泉在夜幕的映衬下,熠熠生辉,而此时也是产生水域垃圾的高峰期。作为水域守护者的熊远征要等到人潮散尽后,才能对音乐喷泉广场前的水域进行大致清理,至此,他才能结束一天的工作回家。

问他累不累,熊远征坦言,“我一个人负责清理的水域面积比较广,每天来回打捞都要绕公园水库好几周,当然会感觉累。不过每当看到经过自己打理后的水库恢复清澈模样,觉得再辛苦都是值得的。”

植被养护工:养一寸林绿

2月16日上午,59岁的岳智均和

53岁的刘淑珍正在搭档灌溉公园一角的花坛。岳智均负责浇灌植被苗子,而刘淑珍则负责扶起那些被游客踩踏损坏的幼苗,并拿锄头为它们重新挖土插根。

灌溉花坛只是她们日常工作的一部分。此外,她们还要为植被修枝、灌溉草坪、清理草坪和花坛中的垃圾等。“春节期间,我们只休息了除夕和大年初一两天,初二便开始回到了工作岗位。”刘淑珍说,早一点开工,就可以让公园建设早一点完工,也能让公园早一点正式对外开放。

公园一处草坪旁,停着一辆灌溉车。不远处,王伯生正在工友的配合下,浇灌一株株大树。王伯生握紧水管,先是将加入了生根剂等药水的专用灌溉水倒入树旁直通树根的水管中,而后再均匀灌溉树根周围的土壤。一棵树浇灌完成后,王伯生拖着水管前部走向下一棵树,而工友则需要托起后半截水管紧跟在王伯生身后。默契的配合,他们不一会便完成了5棵大树的灌溉。

每次开工,王伯生和工友都要灌溉上百棵大树,同时负责对枯枝败叶的修剪。“树木的灌溉是按时间周期来的,并视天气状况而定。在没有降雨的情况下,我们会间隔大约一周的时间灌溉一次。”王伯生说。

作为公园树木的养护者,王伯生每天还要负责为树木松土、修剪新树苗、拔除树根周围的杂草。年前赶工时,他晚上加班加点铺设草坪,毫无怨言。“虽然我们辛苦一点,但是能换来公园的早日对外开放,我们由衷地开心。”王伯生说。

环卫工人:保一隅景美

长长的栈道一尘不染,栈道一边的花坛整洁一新。一大片斜铺的草坪与

蓝天相映,与碧水相衬,如一张张柔软的绿地毯,罗列环绕在山岭之间。

如此美景得益于查绍明从清晨到午时的不间断工作。“我从2月2号来这里上班开始,就一直工作在保洁一线,春节期间也照常工作。”查绍明跟记者谈话时,手上的扫帚也没歇着,他挥动扫帚,将橘子皮、瓜子壳等垃圾归拢到簸箕里。

每天,查绍明伴着晨光开始了一天的忙碌,从自己负责管辖区域内的路面开始清扫,随后是花坛、栈道等。

“白天,来这里玩耍的市民常常备有塑料袋装垃圾。但晚上人多的时候,一些人就懒得再去找垃圾桶,直接将果皮纸屑扔在地上,这样就会加大我们的工作量。”查绍明说。



用心灌溉每一棵树。

平日里,查绍明是晚上6点下班,但音乐喷泉开放的晚上,他就不得不加班,等到前来观赏音乐喷泉的人流散去,并做好大致的清洁,才能下班回家。

对查绍明来说,最难的是清理花坛。“花坛里有很多新种的苗子,苗根尚浅,用扫帚直接扫很可能会破坏苗根的成长,只能用手捡。”

查绍明说,“能为城市湿地公园的建设贡献自己的力量,我觉得很幸福。”

仁寿县湿地公园风景优美,让人心旷神怡。而在这背后的水域打捞工人、植被养护工人、环卫工人,正是由于他们不厌其烦,每日重复这些枯燥的工作内容,才有了城市湿地公园干净整洁的面貌。

凤陵乡: 举办首届“邻里节” 记住乡愁增情谊

本报讯(通讯员 郭成钧 记者 郭侨)2月15日,仁寿县凤陵乡尖石村4组毛家大房子的院坝内,30余张大圆桌一字排开,乡亲们有的忙着做菜,有的准备着即将表演的节目,掌灶的师傅满头大汗……中午12点,院坝内坐满了人,新春邻里节也正式开始,《又是一个幸福年》、《再唱山歌给党听》、《毛二娃背妈》、《这位媳妇不简单》等歌曲、小品节目精彩上演;回锅肉、烧白、凉拌粉丝、油炸鱼虾等20几道大菜也陆续端上了桌,热热闹闹的坝坝宴在一片欢乐的氛围中开幕。

据悉,当天是尖石村4组的首届邻里节。尖石村4组是全县最大的村民小组,350余人中毛姓占250人。当天有280位村民聚在一起吃坝坝宴,看自编文艺表演。此次活动由该村在外发展的成功人士和有识之士共同出资举办,活动以坝坝宴为载体,倡导大家一

起弘扬尊老敬老、热爱家乡的传统美德。

“邻里节吃坝坝宴只是一个形式,我们希望通过这种轻松形式让邻里间建立起长期的互助联系,记住乡愁。”邻里节筹办人介绍,邻里节今年举办第一届,菜品AA制,酒水由组委会赞助,70岁以上的老人免费。许多在外工作的人都在今天特意赶回来了,一些原本在当天要外出打工的也推迟了时间,留下来参加邻里节。

“希望尖石村的邻里节办成一个有特色的品牌,年年办下去。”该乡党委书记吕勇智介绍说,邻里节不仅有坝坝宴和文艺表演,还开展了慰问、环保、帮扶等活动,表现了尖石村人民孝老爱亲、热爱家乡的精神风貌,让更多居住在凤陵乡的父老乡亲更加热爱这片土地。

宝飞镇: 自编自演庆新春 自娱自乐促和谐

本报讯(通讯员 郭成钧 记者 郭侨)舞狮、健身操、武术……日前,仁寿县宝飞镇印河村举办了以“庆新春和谐宝飞欢乐行”为主题的文艺演出,吸引了众多群众前来观看。

“这次共有14个节目参加演出,为了更好地展示村民们的才艺,风采,仅健身操就排练了10多天,而且整套动作都是村民们自学、自练、自排,大家很珍惜这次机会。”看到演出获得了观众

热烈的掌声,原村支书尹玉容高兴地对记者说。

此次汇演内容丰富多彩,除了舞蹈、武术表演外,还有方言三句半、返乡农民工的魔术表演、川剧变脸等,村民们纷纷称赞节目有趣好看。据悉,春节期间,宝飞镇15个村(居委会)进行了多场文艺演出,正月十五还将在镇上汇演,让基层群众感受节日的喜悦、领略全镇文艺爱好者的风采。

青岗乡: 文艺汇演展风采 建设家乡聚民心



演出现场十分热闹。

本报讯(记者 周婕妤 文/图)近日,仁寿县青岗乡举行了以“承龙水通江古韵,建魅力天府回乡”为主题的文艺汇演。

当天的演出现场人山人海,热闹非凡,歌曲串烧《东方红》、《中国人》、《常

回家看看》等精彩纷呈的演出,让现场群众乐开了怀。通过活动的开展,拉近了干群关系,促进了群众间的相互了解和信任,进一步凝聚民心,增添了“建魅力天府回乡”的信心。

文林镇: 网格联谊运动会 陶冶情操增感情



近日上午,在仁寿县网格化服务监管中心和文林镇网格中心的关怀和支持下,北燕社区网格站和城北社区网格站在北燕社区广场举行了“网格联谊趣味运动会”。通过趣味运动会,鼓励网

格员在运动中陶冶情操,增进网格员感情,增强团队协作精神,提高处理突发事件的能力。同时,趣味运动会还丰富了网格员的业余文化生活。

本报记者 郭侨 摄

中央水体公园夜色惹人醉



春节期间,仁寿中央水体公园的喷泉在夜幕中散发出迷人的色彩,与周边的高楼相映生辉,构成夜仁寿的又一幅美丽图画。

颜克文 摄